

编者按

北方的冬天，有让人又爱又恨的严寒，有风味独特的美食，有孩子们期盼着的寒假和过年，可最牵动人心的，还是那自在翩跹，飘过万家炊烟的雪。雪，是令人惊叹的美景，是堆雪人打雪仗的快乐，牵系着无数人的美好记忆……

堆雪人

黄奕欣(杏花岭小学 四年六班 小记者证号:H108356)

又到了冬天，寒冷不期而至。有些人根本就不喜欢冬天，但如果你问我，四季中更喜欢哪个季节，我的答案是冬天！

记得有一次，是一个滴水成冰的早晨，早起一睁眼，就听到爸爸喊道：“快起床，下雪啦！”于是，我用比平常快两倍的速度穿好衣服，脸也顾不上洗，急急忙忙地拿着小水桶跑下楼去。

刚出了楼道大门，一阵寒风就向我扑来。我顿时打了个冷战：“真冷呀！”只见外面白茫茫一片，大树和汽车全都披上了雪白的棉衣。我找到了一处积雪最厚的地方，就开始“创作”。先用铲子把地上的雪铲到小桶中，再用小木板把车上的雪也刮入桶中。很快，小桶中的雪就满得冒出了头，我把桶里的雪拍实了，做成了一个个小雪人，玩得满头大汗，好开心呀！

没错，我喜欢冬天！我觉得冬天是四季中最美、最有趣的季节！

打冰溜子

白欣冉(杏花岭小学 四年二班 小记者证号:H210231)

四季中我最爱的是冬天。冬天有皑皑白雪，有好吃的涮羊肉、暖和的棉袄、温暖的被窝……今年冬天，也有很多有趣的事。

前段时间突然降温，我和姐姐出门玩，看到屋檐下挂着许多冰溜子，我马上有了新点子。我在姐姐耳朵边上一说，姐姐听了也是“一拍即合”。几分钟后，我们把梯子搬到院里，我爬上梯子，掰下一袋冰溜子，我俩就一手拿着一个“开战”了！等我们玩够了，我还特意舔了舔冰溜子，呀，真够凉的！最后，我们把剩下的冰溜子拿回家，放在脸盆里，想等下午再玩，可是万万没想到，融化了的冰溜子变成灰色的污水，吓得我直吐舌头，决定以后再也不舔了。

即使这样，冬天还是我最喜爱的季节，拔冰溜子也是我最喜欢的游戏。

喝头脑

白欣雨(杏花岭小学 四年二班 小记者证号:H210230)

一转眼就到年底了，天气也变得越来越冷。每到这时，我就想起前年冬天喝头脑的难忘经历。

那个冬天特别冷，爸爸带我去喝头脑，他还介绍，头脑是太原的传统名吃，是由黄芪、煨面、莲菜、羊肉、长山药、黄酒、酒糟、羊尾油配制而成的，养生健体。我听了不禁食指大动，迫不及待地舀了一勺头脑放入嘴中，可没想到勺子刚入嘴，一股浓烈的酒味就夹杂着羊肉的膻味扑面而来，我赶紧把头脑吐在一旁的垃圾桶里，再也喝不下了。对小孩子来说，头脑的味道太霸道了，可恶的爸爸在一旁笑得前仰后合。

初次品尝头脑就这样以失败告终了。不过，我爱太原，也爱太原的美食，希望大人们能喜欢喝我们太原的头脑。

我喜欢冬天

张娅琪(杏花岭小学 五年五班 小记者证号:H101240)

每个季节都很美丽，春天有着鸟语花香，夏天绿树成荫，秋天秋高气爽，但是我最喜欢的还是白雪皑皑的冬天。

冬天的风吹过了田野，吹过了山岗，吹过了太原的第一场大雪，放眼望去，天地间像用白色的画笔，绘制了一幅美丽无边的画。我们在雪地里玩耍，冬天的雪给了我们无限的欢乐，我喜欢冬天。



绘图
斌礼

冬、天

静听雪落的声音

冬之记忆

提起冬天，最先涌上脑海的就是那铺天盖地的白：地上白了，房上白了，树上白了，整个城市成了银装素裹的世界。冬雪不仅让城市变得犹如童话一般美妙，更重要的是，给予每一个人最快乐的记忆。

冬天最快乐的记忆与儿子的童年紧密相连。记得那时的他才三岁，太原下了一场大雪，雪很厚，差不多没过小腿，踩在上面咯吱作响，还会留下一串串深深浅浅的脚印。儿子“全副武装”，戴着厚厚的棉帽子，厚厚的手套，犹如一个小胖球。他在雪地里翻滚，翻过去，滚过来，欢笑声在公园上空飘荡。后来，他居然爬上了一个大大的雪堆，从雪堆上爬了下来，再爬上去，就这样一会儿上，一会儿下，玩得全身是雪。整整一个下午，他就在雪地里撒欢，回家前还不忘小心捧一个雪球，放在窗台上。冬天的雪带给孩子的快乐就是尽情玩耍。

冬天的雪再配上一串糖葫芦就更完美了。下学了，校门口有卖糖葫芦的，山楂、桔子瓣、长山药都泛着甜蜜的光泽。儿子举着一串火红的山楂糖葫芦，和我一起往家里走去。一路上，他用嘴舔一舔糖葫芦，再走一走，还不忘踢一踢脚下的雪。边走边玩边吃，不一会儿就到家了。因为有了这串甜甜的糖葫芦，回家的距离变短了——吃一串糖葫芦的时间。

冬天因雪变美，但是给出行带来了很多困难。那时，私家车凤毛麟角，我们主要依靠公交车出行。下雪天带儿子去老军营上英语课，得换乘两辆公交车，为了不迟到，要提前一小时出门。相对于上英语课来说，儿子更喜欢温暖的被窝，而且理由充分：“下雪了，这周就别上英语课了。”这怎么行？我想方设法把他从床上拽起来。走出家门。路极难走，飞舞的雪花还不时钻进脖子捣乱。我们冒着漫天的雪花走到车站，辗转一个多小时，终于按时上了英语课，下课回到家已经是中午了。儿子感慨：“雪天上课挺难的，但是只要坚持一下，也没什么大不了的。”这场雪让儿子学会了坚持。

关于冬天的记忆总和雪相关，我想：雪一定是冬天的精灵，它点缀了冬，温暖了冬。我期盼着冬天的雪早点到来。

新建路小学羊市街分校 边海英

征稿启事

中国现代诗人臧克家说：“读过一本好书，像交了一个益友。”冬日寒天，正是读书的好时节。亲爱的小记者们，你最近在读什么书呢？你最喜欢读的书是哪本？读书带给你什么样的感悟和乐趣？邀请爸爸妈妈一起，谈谈读书的感受吧！

投稿邮箱:tywbxxzk@163.com

截稿时间:12月1日

落雪时

范梓萱(杏花岭小学 五年二班 小记者证号:H101242)

“北国风光，千里冰封，万里雪飘……”每当读这首诗，我的脑海中第一个浮现的画面就是冬日里下雪的场景，要知道，小孩子可最喜欢雪了！

在没下雪之前，天空是一片铅色，不知从什么时候开始，雪花悄无声息地落了下来。一开始，雪下得并不密，像一片片轻柔的洁白的羽毛往下飘。我兴奋地跑出家门，仰起红扑扑的脸蛋，伸出小手迎接那些可爱的小精灵，看着小精灵们跳到我的红色羽绒服上玩耍，看得入了神。

不知是谁在天上用力地摇着玉树琼花，飘下来的花瓣更多更密了！它们互相拥挤着，一会儿你抱着我，一会儿我牵着你，织成了一张白色的网。世间万物似乎都在等待着雪花，等待着雪花为它们织的棉被。

尽管寒风凛冽，但它们不紧不慢地下着，在天空中挂起了窗帘，给大地铺上了地毯，给楼房披上了外套，在树枝上开满了梨花，这一切都充满了诗情画意。我喊院里的小伙伴出来，我们堆雪人、打雪仗、在松软的雪地里印上密密麻麻的脚印……

啊，我喜欢落雪时！

又爱又恨

张浩珑(杏花岭小学 四年二班 小记者证号:H101275)

四季如同性格各异的小朋友，各有特点：春天生机勃勃，夏天骄阳似火，秋天瓜果飘香，冬天则是让我又爱又恨。

一提起冬天，马上想到的是大雪过后，整个世界都覆盖了一层白色，连那些光秃秃的枝丫看起来也那么可爱。雪后可玩的游戏就更多了，堆雪人、打雪仗、夹雪鸭子……有一次下大雪，我感冒了，妈妈不让我出去，舅舅用视频给我直播堆雪人，他堆了我最爱的白雪公主，高兴得我手舞足蹈。

可是我恨冬天的冷，西北风就像锋利的小刀子，无情地“割”在皮肤上。虽然每天都把自己裹得跟个粽子似的，但露在外面的手和脸还是冻得发紫。这不，令我又爱又恨的冬天如约而至喽。

期盼寒假和过年

杜政东(杏花岭小学 四年二班 小记者证号:H101227)

说起冬天，我马上想到的就是雪。冬季是我最喜欢的季节，原因是，第一，冬天会放寒假；第二，进了冬天就快要过年了，这些都是我最期盼的；第三，北方的冬天往往下雪，我们可以打雪仗、堆雪人。

冬天我还经常和妈妈去汾河景区捡树叶。捡来的树叶，挑漂亮的放在书里当书签，因为天冷，叶柄被冻得很僵硬，我们便把叶柄十字交叉拉扯，比谁的叶柄更柔韧。走在树下，叶子又干又酥，一踩就碎，声音也很好听，于是，在冬天采叶子就成了我们的一大乐趣。